

Утверждаю

Директор МБУ ДО ЦДОД

 А.Н. Сильченко



ОТЧЕТ О РЕЗУЛЬТАТАХ САМООБСЛЕДОВАНИЯ

**Муниципального бюджетного учреждения
дополнительного образования
Центр дополнительного образования детей
г. Минеральные Воды**

ЗА 2018-2019 УЧЕБНЫЙ ГОД

Анализ сети объединений. Развитие и сохранение сети дополнительного образования в общеобразовательных школах.

Количество воспитанников на начало 2018-2019 учебного года – 940 человек.

Количество воспитанников на конец 2018-2019 учебного года – 940 человека.

ВПК «Витязь» - 33 человек
ВПК «Сова» - 23 человека
ВПК «Почетный караул» - 80 человек
ВПК «Альтаир» - 25 человек
ВПК «Ястреб» - 30 человек
ВПК «Юнармеец» - 24 человек
ВПК «Честь» - 22 человек
СТО «Юный спасатель» - 149 человек
СТК «Беркут» - 25 человека
СТК «Святогор» - 26 человека
ПК «Мы - россияне» - 17 человек
ТКК «Восьмерка» - 22 человека
ТКК «Юнитур» - 60 человек
ТК «Ирбис» - 26 человек
КК «Истоки» - 28 человек
ТК «Экватор» - 44 человек
КК «Эхо» - 48 человека
КК «Память» - 28 человека
ЭК «Юный лесовод» - 29 человек
ЭК «Юннаты» - 25 человек
ЭК «Колос» - 31 человек
ЭК «Юный исследователь» - 29 человека
КК «Наследие» - 30 человек
КК «Любимый край» - 27 человек
Хореографическая студия «Грация» - 60 человек

1. Особенности работы в 2018-2019 учебном году

Главная особенность работы в этом учебном году – организация и проведение мероприятий, посвященных 74 годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, 76 - летию освобождения города Минеральные Воды и Северного Кавказа от немецко-фашистских захватчиков, 100 – летию дополнительного образования в России. Подведены итоги участия воспитанников ЦДОД в этих мероприятиях. В 4 международных мероприятиях приняли участие 83 воспитанника, из них 12 победителя и 43 призера, в 12 Всероссийских – 58 человек, в 19 краевых - 204 человек, в 13 региональных – 201 человека, в 25 окружных – 1315 человек, в 11 городских – 476 человек, а также воспитанники ЦДОД принимали участие во внутришкольных мероприятиях, походах 756 воспитанника. ИТОГО: в 290 мероприятиях приняли участие 6573 человека.

В этом учебном году начали работу новые клубы:

- краеведческий клуб «Любимый край» на базе лицея №104,
- краеведческий клуб «Наследие» на базе МКОУ ООШ №12 п. Ленинский,

2. Результаты выполнения годового плана учреждения

2.1 План работы ЦДОД на 2018-2019 учебный год выполнен.

Также были проведены следующие внеплановые мероприятия:

19 сентября 3 воспитанника из краеведческого клуба "Истоки" МБУ ДО ЦДОД (руководитель - Тубаева Оксана Сергеевна) приняли участие в районном конкурсе «Папа, мама, я – Ставропольская семья», организованном МКУ ДО Домом детского творчества г. Минеральные Воды для школьников Минераловодского городского округа. По итогам конкурса братья Бородавко Константин, Даниил и Виталий заняли 1 место в номинации "Родники семейных традиций".

В ноябре 2018г. в г. Москве воспитанник КК «Наследие» Маркосян Н. принял участие в 5м Всероссийском конкурсе генеалогических исследований «Моя родословная».

С 19 по 23 ноября на базе Федерального Центра детско-юношеского туризма и краеведения в г. Москве с целью воспитания патриотизма и гражданственности обучающихся Российской Федерации, совершенствования организации и методик школьного краеведения, повышения интеллектуального уровня школьников проводились ежегодные Всероссийские краеведческие чтения юных краеведов-туристов. Минераловодский городской округ, в составе делегации Ставропольского края, представляли 2 воспитанника Центра: Папеско Леонид из КК «Память» (руководитель — Деревенец Наталия Сергеевна), обучающийся школы №5 с. Прикумское и Лазян Эдуард из КК «Эхо» (руководитель — Рыбченко Н.Н.), обучающийся школы №3 с. Гражданское. Краеведческие чтения проходили в различных музеях города Москвы и на базе Федерального Центра детско-юношеского туризма и краеведения. Закрытие Всероссийских краеведческих чтений юных краеведов-туристов проходило в Государственной Думе Российской Федерации. С приветственным словом к участникам выступила заместитель председателя Комитета Государственной Думы по образованию и науке Духанина Любовь Николаевна. По итогам Всероссийских краеведческих чтений Папеско Леонид стал лауреатом в номинации «Военная истори», дипломантом в конкурсе художественных программ, дипломантом в конкурсе экскурсоводов и дипломантом в конкурсе видеофильмов. Лазян Эдуард — дипломантом в конкурсе экскурсоводов, дипломантом в номинации «Военная истори» и дипломантом в конкурсе видеофильмов.

2 декабря 2018 года 12 воспитанников туристических клубов «Восьмерка» и «Экватор» приняли участие в 2-м этапе Кубка Р.Р. Лейцингера по спортивному туризму, проходящему в г. Пятигорске. Соревнования собрали 85 участников из Пятигорска, Зеленокумска и Минеральных Вод. Соревнования проходили в спортивном зале лицея №15 г. Пятигорска. Участники состязались в трех возрастных категориях (10-13 лет, 14-15 лет и 16-18 лет) на дистанциях второго класса (для младшей и средней возрастных групп) и первого класса (для старшей возрастной группы), разделенных на мужские и женские отделения. Скорость и ловкость, умение быстро работать со снаряжением и боевой настрой помогли участникам из клубов Минеральных Вод показать себя достойно. Ким Елена - 2 место (девочки 14-15 лет); Нестеренко Никита – 3 место (мальчики 14-15 лет)

С 3 по 6 января 24 воспитанника хореографической студии «Грация», под руководством педагога дополнительного образования МБУ ДО ЦДОД Козюсовой Юлии Викторовны, приняли участие в Международном конкурсе-фестивале искусства и творчества «Сочинский триумф».

Хореографические коллективы, прибывшие на фестиваль со всей России, соревновались в разных возрастных категориях и танцевальных направлениях. Для конкурсантов были организованы мастер-классы от финалистки «Танцев на ТНТ» - Юлии Гаффаровой. По итогам конкурса коллектив хореографической студии «Грация» стал Лауреатом I и II степеней.

9 февраля в г. Железноводске 20 воспитанников хореографической студии «Грация», под руководством педагога дополнительного образования МБУ ДО ЦДОД Козюсовой Юлии Викторовны, приняли участие в IV Международном конкурсе хореографического и циркового искусства «Звездный путь». По итогам конкурса коллектив хореографической студии «Грация» стал Лауреатом II степени

18-19 мая 18 воспитанников хореографической студии «Грация», под руководством педагога дополнительного образования МБУ ДО ЦДОД Козюсовой Юлии Викторовны, приняли участие в II Международном конкурсе исполнительского искусства «Достояние России». По итогам конкурса коллектив хореографической студии «Грация» стал Лауреатом II степени

26 мая 10 воспитанников ТК «Восьмерка» и ТК «Экватор» приняли участие в заключительном этапе Кубка по спортивному туризму им. Р.Р. Лейцингера в г.Пятигорске. Соревнования проходили в три этапа в течении всего учебного года. Два этапа на открытой местности и один в закрытых помещениях. В течении года воспитанники клубов совершенствовали свои навыки и подготовку и постепенно все выше оказывались в итоговых протоколах соревнований. Третий этап Кубка прошел на склонах горы Машук. На эти соревнования ехали с определенными целями, так как это был последний шанс повлиять на свой результат в личном зачете по результатам трех этапов. Дети соревновались в трех возрастных группах. Младшим и средним повезло – погода была солнечная и приятная. Старшим же пришлось преодолевать дистанцию под проливным дождем. Однако непогода не помешала участникам, и они все благополучно справились со сложившимися условиями и финишировали в контрольное время. По результатам третьего этапа Кубка воспитанники клубов порадовали тренеров:

Руденко Анна – 1 место (старшие девочки)

Нестеренко Никита – 2 место (средние мальчики)

Андрюнин Никита – 3 место (младшие мальчики)

В зачете по трем этапам кубка

Нестеренко Никита – 1 место (средние мальчики)

Руденко Анна – 2 место (старшие девочки)

Ким Елена – 2 место (средние девочки)

Награждение так же проводилось под проливным дождем, но менее радостным событие от этого не стало. Победители награждены грамотами, медалями и личными кубками, призеры грамотами, медалями и подарками (туристические фонарики и кружки). Так же организаторы соревнований отметили грамотами руководителей клубов, воспитавших призеров соревнований.

18-19 мая 18 воспитанников хореографической студии «Грация», под руководством педагога дополнительного образования МБУ ДО ЦДОД Козюсовой Юлии Викторовны, приняли участие в II Международном конкурсе исполнительского искусства «Достояние России». По итогам конкурса коллектив хореографической студии «Грация» стал Лауреатом II степени

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

11 ноября 25 юнармейцев приняли участие в дистанционном Всероссийском географическом диктанте.

16 ноября 2018 года юнармейцы МБУ ДО ЦДОД (15 воспитанников) совместно с Региональной Общественной патриотической организации Воинов Пограничников Ставропольского края почтили память жертв террористического акта — взрыва жилого дома в Каспийске. Среди погибших и наш земляк пограничник капитан медицинской службы Швачев А.А. и трое его сыновей.

16 ноября 2018 года в МБУ ДО ЦДОД прошел Урок Мужества темой которого был пограничный конфликт на острове Даманский в 1969 году между СССР и КНР. Перед участниками «Вахты Памяти» выступил участник Всероссийского общественного движения воинов-пограничников Виталий Яковлевич Козлов, который непосредственно принимал участие в этих событиях. Ребята (15 воспитанников) с интересом слушали ветерана.

29 октября состоялось торжественное мероприятие, посвященное извлечению «Капсулы времени», заложенной 100 лет назад, день празднования 50-летия ВЛКСМ в стену здания ДК «Железнодорожник», с посланием будущим поколениям. В числе Почётных гостей на мероприятии присутствовали руководители ГК ВЛКСМ тех лет: секретарь Минераловодского ГК ВЛКСМ - Мария Калачева и секретарь ВЛКСМ ГПТУ4 - Михаил Шелухин. Глава Минераловодского городского округа - Сергей Юрьевич Перцев обратился с приветственным словом к собравшимся студентам, школьникам, комсомольцам 60-х годов, принимавшим непосредственное участие в закладке капсулы, а затем вручил цветы и грамоты почетным комсомольцам. В мероприятии принимали участие сотни минераловодских школьников, в том числе Знаменная группа и Почетный караул МБУ ДО ЦДОД (15 воспитанников). Ведь именно юнармейцам была передана «Капсула времени», которая теперь хранится в музее «Боевой Славы» на Посту № 1. А в нишу была заложена новая «Капсула времени» с посланием в Будущее и наказом открыть 29 октября 2068 года.

С 21 ноября по 10 декабря 2 юнармейца приняли участие во Всероссийском проекте «Смена юных командиров» на базе Всероссийского лагеря «Артек».

23 ноября был проведен урок мужества с личным составом почетного караула мемориала «Огонь Вечной Славы». Проводили его ПДО Сильченко А.А., педагог ОБЖ СОШ №14 Курочка Л.В и приглашенный гость Филипенко В.В командир 174 гв. истребительного авиационного полка имени Б.Ф. Сафонова. Урок шел в свободной форме, детям рассказали про подвиги Сафонова и его однополчан в годы ВОВ, показали и дали померить летное снаряжение летчиков истребительной авиации. Детям (15 воспитанников) очень понравилось, они задавали вопросы и с удовольствием участвовали в беседе.

26 ноября 15 юнармейцев МБОУ СОШ №20, несущие Вахту Памяти на Посту №1, встретились с великим человеком. Вячеслав Георгиевич Довгань - военный и ученый, генерал-майор Военно-космических сил в отставке, кандидат военных наук, профессор, автор более 120 научных трудов в области военно-медицинской и космической техники, посетил Пост №1 и рассказал подрастающему поколению о своей невероятно интересной жизни.

Генерал-майор поведал о своей жизни. А жизнь у него крайне интересная, ведь он – первый человек, который управлял луноходом. Да, именно этот человек управлял первым транспортным средством, которое передвигалось по поверхности другого космического тела. Он рассказал юнармейцам о тяжелых испытаниях, которые он прошел для достижения этой цели, рассказал о проблемах, с которыми сталкивалась команда во время подготовки запуска ракеты и во время управления «Лунохода-1» и «Лунохода-2». Также, Вячеслав Георгиевич рассказа школьникам об атмосфере секретности, в которой приходилось вести работу, рассказал о людях, с которыми он трудился. После работы на «Луне» он работал в филиале №35 НИИ военной медицины Министерства обороны. Генерал-майор создал огромное количество техники для помощи раненым бойцам Советской и Российской Армии, которое используется и по сей день. Юнармейцы школы №20 с вниманием слушали историю В.Довганя, а затем задали ему вопросы на которые ветеран с радостью ответил. Он передал Посту №1 значки: «Военно-Космические Силы», «ГЛОНАСС» и книги: «Мы были первыми» и «Школа» А.П.Гайдара. Сделав памятные фотографии, Вячеслав Георгиевич тепло попрощался с юнармейцами.

В конце декабря подведены итоги Всероссийского Конкурса творческих работ в рамках проекта «Дорога к обелиску» - комплекса просветительских, досуговых мероприятий и социально-культурных акций, отражающих темы духовно-нравственного воспитания, культурно-исторического наследия, а также темы героической истории страны, славы многонационального российского воинства, преемственности ратного подвига и связь поколений в деле увековечения памяти о защитниках Отечества. Организатор - Военно-патриотический центр «Вымпел» проводит Конкурс при поддержке Федерального государственного бюджетного учреждения «Роспатриотцентр»; общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»; Президентского полка Службы Коменданта

Московского Кремля ФСО России; Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации (Росгвардия) и др. Юнармеец Сухоносова Виктория (руководитель Хайло Светлана Анатольевна) — воспитанница ТК «Юнитур» МБУ ДО ЦДОД, учащаяся школы № 7 с. Марьины Колодцы представила на конкурс свою работу в номинацию «Кино и видеотворчество». Видеофильм Виктории о боевом пути 140-й танковой бригады, освобождавшей г. Минеральные Воды в 1943 году прошел отборочный тур и допущен к участию в финале Конкурса. Воспитанник КК «Наследие» Маркосян Н. - получил сертификат участника.

12 апреля в г.Ставрополе 6 юнармейцев приняли участие в 1х юнармейских играх.

31 марта в г.Пятигорске 15 воспитанников Центра приняли участие в соревнованиях по военно-спортивной подготовке «Огневой вал».

27 февраля 40 юнармейцев приняли участие в военно-спортивной игре «Зарница» среди воспитанников детских домов округа.

«МАРШРУТ ПАМЯТИ»:

9 сентября 20 юнармейцев местного отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ» МГО при МБУ ДО ЦДОД, при содействии директора ИМЦ Белоусовой Ирины Анатольевны, посетили СОШ № 1 г.Беслан. В ходе посещения было рассказано о трагических днях 2004г. Юнармейцы слушали и в глазах читался страх и боль которое пережили дети и взрослые в эти трагические дни и в тоже время ненависть к тем кто совершил это ужасное и бесчеловечное преступление. Юнармейцы возложили венки, цветы, зажжённые свечи к стенам школы. Юнармейцы также возложили цветы и детские игрушки на могилы детей на кладбище «Город Ангелов».

«ПРОФОРИЕНТАЦИЯ»:

27 декабря 2018 г. 10 воспитанников младшей группы ВПК «Альтаир» посетили с экскурсией Северо-Кавказский региональный поисково-спасательный отряд России, расположенный в пос. Иноземцево. Для начала, работники дежурной смены продемонстрировали пожарную технику, стоящую на вооружении в части и аварийно-спасательный инструмент. Ребята внимательно слушали рассказ спасателей об устройстве разнообразной специальной техники, автомобилей, инструментов, приспособлений для спасательных работ. Школьникам наглядно показали, как действует зажим жумар, как используют «косынку» для эвакуации пострадавших, спасательную альпинистскую систему, дали в ней посидеть, померить, объяснили, как она действует и как помогает и облегчает нелегкий труд спасателей. Ребята внимательно слушали пожарных. Так же им показали полностью укомплектованный спасательный автомобиль, объяснили назначение сопутствующих инструментов типа гидравлических клещей, ножниц, принцип работы световой башни, ведь спасатели часто работают в трудных условиях, они должны не только потушить видимый огонь, но и добраться к дальним очагам или освободить и транспортировать пострадавших. В тренажерном зале ребятам объяснили, почему спасатели должны быть всегда в отличной спортивной форме, дали возможность испробовать на себе действие расположенных там тренажеров. Затем была самая веселая часть экскурсии – кинолог рассказал о тонкостях работы со специально обученными собаками. Служебный лабрадор по кличке Монтана в действии показала свои навыки, отыскала спрятанного человека и подала голос, выполнила еще ряд команд кинолога, а потом с удовольствием поиграла и фотографировалась с гостями. В заключении экскурсии штатный психолог провела занятие, на котором в игровой форме были закреплены правила пожарной безопасности и поведения в чрезвычайных ситуациях. Ребята поблагодарили спасателей за интересную экскурсию и поучительные истории из первоисточников и пообещали всегда соблюдать правила пожарной безопасности. Знакомство с настоящими героями, которые борются с огнем и спасают жизни, не оставили равнодушным ни одного подростка.

ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ:

С 15 по 18 сентября, в рамках Национального проекта «Моя Россия», четверо активистов Всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество» - воспитанников МБУ ДО ЦДОД приняли участие в экскурсионной программе по маршруту «Моя Россия: Крым — Севастополь». Благодаря национальной программе детского туризма «Моя Россия» детям из разных регионов удалось не только расширить свой кругозор и получить новые знания, но и побывать в тех уголках страны, куда они, возможно, не доехали бы никогда. Ощутить мощь истории своей страны, осознать красоту и просторы, понять, что такое гордость за свою Родину и оценить подвиг дедов и прадедов. Благодаря таким поездкам дети учатся любви и патриотизму, понимают насколько разнообразна и интересна страна, в которой они живут и будут жить. Финансовые расходы, связанные с пребыванием учащихся в туре и экскурсионным сопровождением, осуществляются за счет федерального бюджета Российской Федерации.

19 октября воспитанник КК «Истоки» МБУ ДО ЦДОД Филатов Павел вместе с руководителем клуба — Тубаевой Оксаной Сергеевной приняли участие в открытом конкурсе-фестивале казачьей культуры «Между Кум-то реки, между Тереком», посвященном 91-й годовщине со дня рождения писателя Андрея Губина. Фестиваль межрегионального уровня, организованный Пятигорской и Черкесской епархией РПЦ, ТВКО и фондом «Терское общество любителей казачьей старины» объединил около двухсот детей, школьников и студентов из различных районов Ставрополя и соседних республик, способствуя приобщению молодежи к традиционной культуре казачества. В номинации «Казачье слово» Павел занял II место.

В феврале в г.Пятигорске на базе Малой академии наук Минераловодского городского округа воспитанница КК «Наследие» Васильева Настя приняла участие в проекте ЮФО «Научный дебют» РАНХиГС и заняла 1е место в номинации «За любовь к родному краю».

В течение прошедшего учебного года 230 воспитанников клубов и объединения МБУ ДО ЦДОД приняли участие в 15 походах по местам Боевой Славы региона Кавказских Минеральных Вод, экологических экспедициях и полевых выходах по изучению видового состава растительности заказника в районе Дунаевских прудов и горы Бештау по ставшими традиционными и по вновь разработанным маршрутам. В их числе:

Восхождение на гору Бештау, посвященное 74й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. На вершине горы Бештау юнармейцы развернули символ Знамени Победы и Знамя штаба Юнармии МГО, а воспитанники клубов Центра — флаг клуба.

Восхождения на гору Змейка и на гору Верблюды, приуроченные к знаменательным датам: Дню защитника Отечества, Дням Воинской Славы, Дню учителя, Дню матери и т.д.

Поход к месту высадки десанта группы «Мечь». У памятника были развернуты символ Знамени Победы и флаг «Юнармии». Поход завершился митингом, посвященным воинам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны, минутой молчания и возложением цветов к памятнику.

2.2 Работа с детьми «группы риска», стоящими на всех видах учета.

В клубах и объединениях МБУ ДО ЦДОД созданы все условия для самореализации подростков, улучшения их физического и психологического здоровья, оздоровления, интеллектуального развития.

В апреле 2019 года был проведен педагогический совет на тему «Социальная адаптация детей как условие успешного обучения и воспитания»; разработан и реализуется план работы с этими подростками.

Воспитанники ЦДОД «группы риска», малообеспеченные, попавшие в трудные жизненные обстоятельства вовлекаются в сферу межличностного общения с целью развития их личной активности и самостоятельности, преодоления трудностей дивиантного поведения, обеспечения психологического комфорта, формирования коммуникативных умений и навыков, положительной Я-концепции. Педагоги МБУ ДО ЦДОД оказывают воспитанникам помощь по различным аспектам социума, что положительно влияет на адаптацию подростков к изменяющимся условиям жизни.

Развитие клубных объединений различной направленности на базе сельских школ обеспечивает подросткам, проживающим в сельской местности, равные возможности в получении дополнительного образования, обеспечивает социально-педагогическую поддержку детей «группы риска» по месту жительства.

Анализ количественных показателей занятости подростков социально незащищенных групп и детей «группы риска» в клубах и объединениях МБУ ДО ЦДОД говорит о том, что такие воспитанники составляют 54,7 % от общего количества детей и подростков.

Направленность	Клуб	Количество детей, всего	Дети дивиантным поведением	Дети, попавшие в тяжёлую жизненную ситуацию	Социально незащищённые дети
Военно-патриотическая	1. Военно-патриотический клуб «Альтаир»	25	2	4	9
	2. Военно-патриотический клуб «Витязь»	27	3	3	2
	3. Военно-патриотический клуб «Ястреб»	30	3	2	3
	ИТОГО:	82	8	9	14
Спортивно-техническая	1. Спортивно-техническое объединение «Юный спасатель»	118	2	3	4
	ИТОГО:	118	2	3	4
Туристско-краеведческая	1. Краеведческий клуб «Эхо»	54	2	1	7
	2. Туристско-краеведческий клуб «Восьмерка»	24	4	1	2
	3. Туристско-краеведческий клуб «Юнитур»	48	1	3	6
	4. Краеведческий клуб «Истоки»	26	2	4	7

	ИТОГО:	152	9	9	22
Эколого-биологическая	1. Экологический клуб «Юннаты»	24	1	2	5
	2. Экологический клуб «Юный исследователь»	29	1	1	3
	3. Экологический клуб «Колос»	31	-	4	8
	ИТОГО:	84	2	7	16
Художественно-эстетическая	Хореографическая студия «Грация»	60	4	3	1
	ИТОГО:	60	4	3	1
	ВСЕГО:	414	25	31	5

2.3 Участие в организации летнего отдыха

С 2007 года Центр дополнительного образования детей, под руководством Управления образования администрации Минераловодского муниципального района организует работу загородного сезонного оздоровительного профильного палаточного лагеря «Юный патриот» в районе Дунаевских прудов, у подножия горы «Верблюд» для учащихся образовательных учреждений, а также воспитанников клубов и объединений Минераловодского муниципального района в период летних каникул.

Программа загородного сезонного оздоровительного профильного палаточного лагеря предусматривает организацию 4 потоков по 40 детей сроком по 7 дней. В 2018-2019 учебном году было организовано 3 потока.

В результате реализации программы загородного сезонного оздоровительного профильного палаточного лагеря «Юный патриот» участники лагеря:

- овладевают базовыми знаниями по военной истории государства, истории родного края, основам военной службы в Российской армии;
 - повышают уровень своего физического развития через систему оздоровительных мероприятий и реализацию комплекса спортивных соревнований по военно-прикладным видам спорта;
 - раскрывают свой творческий потенциал через систему творческих мероприятий смены и в результате реализации программы профильных школ;
 - приобретают навыки детского самоуправления;
- осваивают навыки выживания человека в условиях горной и лесной местности;
- сдают нормативы по физической и туристической подготовке.

На основе реализации всех мероприятий, входящих в программу профильной смены, у подростков формируются основные личностные качества гражданина – патриота своего Отечества.

10 октября в Министерстве образования Ставропольского края состоялось открытое заседание комитета по летнему отдыху. Перед собравшимися выступила председатель комитета, заместитель председателя правительства Ставропольского края – Ирина Владимировна Кувалдина. В процессе

работы комиссии рассматривались вопросы летней оздоровительной программы 2018 года и подготовка к летней оздоровительной компании в 2019 году. Перед собравшимися выступили представители Роспотребнадзора, Министерства здравоохранения Ставропольского края и Государственной инспекции труда в Ставропольском крае. В торжественной обстановке были подведены итоги краевого конкурса на лучшую организацию и проведение профильной смены в организациях отдыха детей и их оздоровления, в котором МБУ ДО Центр дополнительного образования детей г. Минеральные Воды занял первое место (140 воспитанников) среди 52 организаций детского отдыха Ставропольского края.

2.4 Работа с талантливыми детьми

Дополнительное образование – составная часть непрерывного образования и естественный партнер общеобразовательной школы, где на первый план выходит личность ребёнка, а не учебные программы в своём формализованном виде.

Такой подход ставит во главу работы индивидуализацию как совместную деятельность педагога и обучающегося по развитию того особенного, единичного и неповторимого, что заложено в данном ребенке от природы и приобретено им в жизненном опыте.

В ЦДОД существуют следующие взаимосвязанные направления работы дополнительного образования с талантливыми детьми:

- проектно-исследовательская деятельность, как продолжение, углубление и практическое применение базовых образовательных курсов;
- укрепление здоровья;
- коммуникативные и иные тренинги.

Элементы педагогических технологий, применяемых в Центре дополнительного образования детей для работы с одаренными детьми:

- деятельностный подход (между обучением и развитием стоит деятельность);
- формирование внутренней мотивации;
- организация образовательного процесса при «субъект – субъектных отношениях»;
- предоставление «веера выбора», что создает возможности каждому обучающемуся возможности для развития,
- рефлексия,
- возможность индивидуализации темпов прохождения образовательных программ, их обогащение и углубление,
- соблюдение принципов – «право на ошибку», «ситуация успеха», «не сравнивать с другими» и т.д., которые создают благоприятный морально-психологический климат,
- интегративный подход.

Результаты работы с талантливыми детьми отражены в таблице «Результаты участия в мероприятиях краевого - международного уровней в 2018-2019 учебном году»

2.5 Обеспечение гарантий доступности дополнительного образования

Доступность дополнительного образования детей - неотъемлемая часть и важный фактор обеспечения социальной целостности и стабильности культурно-образовательного пространства города и села. Для обеспечения государственных гарантий доступности этого вида образования необходимо обеспечение равного доступа всех категорий детей к освоению программ дополнительного образования.

Количество клубов ЦДОД в городе Минеральные Воды	Количество клубов ЦДОД в сельской местности
9 клубов	16 клубов

ЦДОД предстоит расширить возможности получения дополнительного образования детьми, оказавшимися в сложной жизненной ситуации.

3. Результаты участия в конкурсах (представлены в таблице).

4. Внедрение новых форм обучения, воспитания. Совершенствование содержания, методов и технологий дополнительного образования.

Воспитательно-образовательный процесс ЦДОД обеспечивают следующие прикладные технологии: технология коллективной творческой деятельности; игровые, клубные технологии; технологии социального проектирования; формирования политического и экологического мышления; формирования навыков трудовой деятельности.

Из форм проблемного обучения значительное место занимают две:

– частично-поисковая деятельность при выполнении эксперимента, на лабораторных работах, в ходе проблемных семинаров, эвристических бесед. Частично-поисковый метод обеспечивает продуктивную деятельность 3-го и 4-го уровня (применение, творчество) и 3-й, 4-й уровень знаний (знания-умения, знания-трансформации).

— самостоятельная исследовательская деятельность, когда учащиеся самостоятельно формулируют проблему и решают ее (НИР) с последующим контролем педагога, что обеспечивает продуктивную деятельность 4-го уровня — творчество и 4-й уровень наиболее эффективных и прочных «знаний-трансформаций». Такие формы применяют педагоги ЦДОД: Жигальцова И.А., Рыбченко Н.Н., Хайло С.А., Тубаева О.С., Деревенец Н.С.

Разновидностью проблемного образования является технология совместного научного исследования, реализуемая сегодня в педагогике в разработке моделей, направленных на освоение нового опыта. Технология совместного научного исследования предназначена для развития творческого или критического мышления, формирования опыта и инструментария учебно-исследовательской деятельности, поиск и определение личностных смыслов. Такие педагоги ЦДОД как Рыбченко Н.Н., Курочка Л.В., Жигальцова И.А. Тенищев В.А. активно применяют в своей работе исследовательскую деятельность, когда исходным моментом является конкретный опыт обучающегося, этап рефлексивного наблюдения, этап формирования теоретических представлений и создание гипотез, абстрактных представлений, этап активного эксперимента.

В этом учебном году педагоги ЦДОД продолжили успешно применять ТРИЗ-технологию (Теории Решения Изобретательских Задач). Это универсальная организационно-педагогическая и методическая система позволяет сочетать предметно-познавательную деятельность с методами активизации и развития мышления, а также творческого решения учебных и социальных задач. ТРИЗ-технология ставит целью формирование сильного мышления у обучающихся, воспитание творческой личности, подготовленной к решению сложных нестандартных задач в различных областях человеческой деятельности.

Технологию проектного обучения применяют в своей работе все педагоги эколого-биологической направленности, а также краеведческой. Она позволяет широко использовать технологию защиты индивидуальных проектов.

Для педагога ЦДОД стала организация игрового пространства на базе телекоммуникационных проектов или квест-проект (Рыбченко Н.Н.). Цель реализации — объединение опыта участников для постановки творческой задачи, выбора методов ее реализации и преодоления трудностей, возникающих в процессе ее решения. Эмоциональная отзывчивость делает детей наиболее активными участниками квест-проектов. При его реализации учащиеся учатся коллективному взаимодействию, избавляясь от личностной неуверенности, создавая позитивную зависимость участников коллективного проекта.

Важнейшей особенностью квест-проекта является его игровая направленность. Внешне развлекательный квест-проект, на самом деле выполняет серьезные задачи, помогает подросткам приобщаться к нормам и ценностям общества, адаптироваться к условиям окружающей среды посредством освоения диалектики общения, приобретая навыки межличностного сотрудничества. В 2018-2019 учебном году продолжают работать проекты прошлого учебного года «Ландшафтно-дизайнерское благоустройство родного города» и «Создание экологической тропы в окрестностях села Канглы и горы Змейка».

5. Работа с кадрами

Всего педагогических работников	Прошли переподготовку	Имеют квалификацию		
		Высшую категорию	Первую категорию	Подтверждение соответствующей квалификации
26	0	5	0	10

Гавриленко В.Н. прошел курсы повышения квалификации «Актуальные проблемы дополнительного образования детей в условиях ФГОС»

28 ноября 2018 г. в МБДОУ д/с №14 «Олененок» прошло методическое объединение для воспитателей старших и подготовительных групп на тему «Формирование первичных представлений о социокультурных ценностях и отечественных традициях посредством приобщения к народному творчеству», на котором педагоги ДОУ транслировали свой педагогический опыт по вопросам приобщения дошкольников к народному творчеству и декоративно-прикладному искусству. С сообщением выступила педагог дополнительного образования МБУ ДО ЦДОД, руководитель ПК «Мы- россияне!», заместитель заведующей по УВР детского сада «Олененок» - Кулова М.В. Она рассказала о значении работы по приобщению дошкольников к народному творчеству, необходимости пропаганды возрождения народных традиций. Опыт работы по данному направлению она представила в презентации «Приобщение дошкольников к национальной истории и культуре». Далее была представлена интегрированная образовательная деятельность «Ярмарка народных умельцев». Детей подготовительной группы на ярмарке встречали скоморох, мастерица и рассказчица. С целью обогащения знаний детей о русской национальной культуре был проведен экскурс по народным промыслам. Использовался фольклор в танце, песенном творчестве, народных играх, театрализации. Заключением занятия явилась продуктивная деятельность детей по раскрашиванию дымковской игрушки.

19 декабря в Доме детского творчества им. Ю.А. Гагарина г. Ставрополя прошло торжественное мероприятие, приуроченное к 100-летию системы дополнительного образования в России. Руководители организаций дополнительного образования, педагоги и ветераны педагогического труда из всех регионов Ставропольского края приняли участие в тожествах по случаю памятной даты. Делегацию МБУ ДО ЦДОД г. Минеральные Воды, под руководством директора Центра Сильченко Александра Николаевича, представляли педагоги дополнительного образования Центра: Хайло Светлана Анатольевна, Клешнин Геннадий Юрьевич, Белик Елена Викторовна и Базильский Кирилл Владимирович. Много теплых слов было сказано в адрес педагогов, воспитанников и руководителей учреждений дополнительного образования края.

За большой личный вклад в развитие системы дополнительного образования Минераловодского городского округа в деле воспитания детей и подростков, формирование их активной жизненной позиции и здорового образа жизни и в связи со 100-летием дополнительного образования в России, Клешнин Геннадий Юрьевич был награжден Почетной грамотой Министерства образования Ставропольского края.

Педагоги ЦДОД регулярно принимают участие в вебинарах на различную тематику.

6. Уровень информационно-коммуникационного обеспечения воспитанников. Своевременное обновление сайта. Внедрение программы «Аверс»

Уровень информационно-коммуникационного обеспечения воспитанников складывается из обеспечения компьютерной техникой и владения ИКТ-технологиями.

Следовательно, он зависит от этих двух составляющих. Сам педагог дополнительного образования должен владеть ИКТ-технологиями и активно применять их в образовательном процессе. Участие в интернет-проектах, интернет-конференциях, интернет-конкурсах говорит о компьютерной компетентности, как педагога, так и воспитанника. Такие педагоги ЦДОД как Курочка Л.В.,

Рыбченко Н.Н., Добродиенко Г.Р., Бовтута О.В., Белик Е.В., Тубаева О.С., Деревенец Н.С. активно применяют в своей деятельности ИКТ-технологии. Результатами этой работы являются:

- участие в краевом сетевом проекте «Юные Тимирязевцы»,
- участие в краевой интернет-олимпиаде «Интеллект»,
- организация и проведение окружного этапа Всероссийского конкурса «Каждой пичужке - кормушка».

Сайт ЦДОД обновляется каждые 10 дней.

Программа «Аверс» и программное обеспечение Vip-Net - Client установлены в мае 2016 года.

7. Публичный доклад. Где был представлен.

Доклад был представлен на заседании педагогического совета Центра дополнительного образования детей (протокол №5 от 07 июня 2018 года).

8. Уровень удовлетворенности дополнительным образованием, результаты анкетирования родителей. Презентация, отражающая достижения за год

Сводные данные
изучения уровня удовлетворенности населения
качеством предоставления услуг дополнительного образования МБУ
ДО ЦДОД г. Минеральные Воды в 2018-2019 уч. году

(было опрошено 613 родителей)

№	Вопросы	Количество ответов	% от общего числа опрошенных
1	Состояние материальной базы учреждения		
	не удовлетворен частично	27	5
	удовлетворен полностью	541	87
	удовлетворен	45	7
2	Обеспечение литературой и пособиями		
	не удовлетворен частично	232	42
	удовлетворен полностью	27	5
	удовлетворен	354	51
3	Профессионализм коллектива		
	не удовлетворен частично	7	1
	удовлетворен полностью	558	90
	удовлетворен	48	9
4	Взаимоотношения сотрудников с детьми	607	86
	не удовлетворен частично	6	1
	удовлетворен полностью		
	удовлетворен	-	-
5	Взаимоотношения сотрудников с родителями		
	не удовлетворен частично	2	0,4
	удовлетворен полностью	564	91
	удовлетворен	47	8,6
6	Воспитательно-образовательный процесс		
	не удовлетворен частично	12	2
	удовлетворен полностью	536	99
	удовлетворен	65	12

9. Количество проведенных мероприятий различного уровня

В течение 2018/2019 учебного года воспитанники МБУ ДО ЦДОД приняли участие в мероприятиях (количество мероприятий/количество воспитанников ЦДОД, принявших участие в этих мероприятиях):

Международные мероприятия - 4шт. - 63 воспитанников,
Всероссийские мероприятия - 12шт. – 58 воспитанников,
Краевые мероприятия - 19шт. - 204 воспитанника,
Региональные мероприятия - 13шт. - 201 воспитанника,
Окружные мероприятия - 25шт. – 1315 воспитанников,
Городские мероприятия - 11шт. – 476 воспитанников,
Внутришкольные мероприятия - 181шт. - 3500 воспитанников,
Походы - 29шт. - 756 воспитанников,

ИТОГО: в 290 мероприятиях приняли участие 6573 воспитанников (в т.ч. юнармейцы)

**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 603332450510203670830559428146817986133868575936

Владелец Сильченко Александр Николаевич

Действителен с 27.04.2021 по 27.04.2022